

学校与家庭



XUEXIAO YU JIATING

主办:咸宁市实验小学
咸宁市第三小学

网址:www.xnsx.com.cn



刊号:鄂咸新第18号 2023年6月28日(总第256期)

学清廉 做青年

本报讯 通讯员余畅报道:为进一步弘扬“五四”精神,结合2023年咸宁市实验小学清廉学校建设重点工作,近日,咸宁市实验小学团支部开展了“学清廉,做青年”主题团日活动。

活动伊始,团员教师孙杏讲述了老一辈革命家的清廉故事,并分享了自身廉洁感悟,各团员结合自身学习和工作进行廉政思想面对面交流,围绕主题,立足职责,积极踊跃,敞开心扉讲看法、谈体会、说打算、谋未来。“学习青年榜样”环节,团支部副书记宋薇薇讲述了合肥望湖小学教师李娇的事迹,李老师凭着对教育事业的强烈责任感和对学生无限的热爱,把自己的愿望和抱负全部都倾注在教育事业上。她用自己的实际行动诠释着一个年轻的共产党员全心

全意为人民服务的宗旨,处处以身作则,发挥模范带头作用。她的美德折射出当代教师队伍中绝大多数教师的精神品质,也鼓舞着年轻教师们对教育事业的忠诚和孜孜以求。

会上,团支部副书记宋薇薇寄语全体青年团员,要拒腐蚀、不颓废,保持干净纯洁,要让清廉成为青春的底色,要将“以清为美,以廉为荣”的理念根植于心,并在工作与生活中践行清廉、守护廉洁。

此次团日活动的开展,进一步引导青年团员筑牢理想信念根基,守住拒腐防变防线,发扬担当和斗争精神。下一步,学校团委将继续推动青年团员廉洁教育常态化,引导广大干部、团员青年强化纪律规矩意识,为构建清明、清朗、清廉的校园贡献青春力量。

美育润童心 一起向未来



花用它艳丽的衣裳覆盖着青草,叶子把所有枝桠涂成了绿色。他们还请来太阳和春风,春风面带微笑,一整天轻盈地踱步在实小的乐园。孩子们迎来了属于他们的节日,校园里花香四溢、欢声笑语……

本报讯 通讯员谭艳芳报道:架子鼓震撼的节奏,敲响了咸宁市实验小学校园里师生们的热血与激情,动感的鼓点点亮了鼓手们的快乐和豪迈,孩子们顿时成了舞台上最酷、最炫的明星。

6月1日,咸宁市实验小学校园内热闹非凡:两个舞台同时开场,台上学生吹拉弹唱,载歌载舞,台下学生家长游戏不停。以“中国梦·童心梦”为主题的咸宁市实验小学、咸宁市第三小学教联体美育节·庆六一文艺汇演拉开帷幕。

六一国际儿童节是孩子们的狂欢日。咸宁市实验小学美育节活动,已连续举办23届。今年先后以校园舞蹈比赛、体育比赛活动、开放日活动、歌舞器乐朗诵专场等系列活动呈现。4月20日,学校第23届美育节之“中国梦·童心梦”校园舞蹈比赛在学校报告厅举行。来自三年级的十七支表演队共计四十四名选手参加了比赛。5月26日,在学校大操场、小操场,先后开展广播操、啦啦操、一分钟跳绳、跳绳迎面接力、篮球运球障碍接力赛、足球、篮球等体育比赛活动。6月1日,六一文艺汇演和游园活动

同步进行。不同于以往的美育节活动,

今年美育节由市实验小学、市第三小学教联体共同举办。此前来自两校五年级共有46名学生通过各种乐器的演奏,各展所长,各尽所能,为大家奉献了一场视

觉与听觉的饕餮盛宴。

自今年咸宁市实验小学和咸宁市第三小学成立教学联合体以来,两校不仅在师资建设、教研教改上联校共享,在办学生态上也实现联校共赢。此次美育节活

动,就是两校实行艺术共同创造的一个具体体现。该校相关负责人介绍,参演该校第23届美育节暨庆六一活动展演,部分节目将参加咸安区新时代学校美育(器乐、舞蹈类)比赛。

省教育科学研究院专家来我校调研

5月30日,湖北省教育科学研究院调研组一行莅临咸宁市实验小学,调研指导“书香校园”建设工作。咸宁市教科院书记汪洋、咸安区教研室语文教研员贺娴陪同调研。

调研组一行先后参观了校园阅读空间、班级图书角等处,听取了“浸润心灵共创书香校园”主题工作汇报。座谈会上,调研组对学校书香校园的建设给予了高度的评价,认为学校重视书香阅读,校园处处洋溢浓厚的文化气息,创建工作亮点纷呈,既注重学生的自主阅读,也积极倡导家校共读,处处彰显了全国文明校园的风采。随后,调研组对该校师生代表进行了问卷调查,深入了解师生个人阅读、班级阅读、亲子共读、学习笔记、班级图书角建设等情况,了解学生的阅读需求。

活动中,湖北省教育科学研究院研究员李作芳代表楚天少儿悦读季红扣子阅读联盟组委会,授予咸宁市实验小学“全民阅读示范学校红扣子阅读联盟单位”,长江少年儿童出版社少儿部主任唐靓代表集团向市实验小学捐赠图书。

近年来,咸宁市实验小学倡导“书香浸润心灵,阅读点亮童年”,通过开展“朝读经典”“整本书阅读教学”专题活动、“书香系列”先进典型评选等活动,在孩

子心中根植阅读的种子,不断深入推进书香校园建设,师生阅读蔚然成风。在市级中小学生经典诵读大赛中,学校连续四年荣获桂冠。其中,《读中国》荣获2020年全国第二届诵写讲大赛优秀奖。下一步,学校将紧紧围绕“阅读引领成长、书香浸润校园”这一主题,开展形式多样的阅读活动,引导激励学生爱读书、读好书、善读书。

市幼小衔接观摩、研讨暨培训活动在我校举行

近日,咸宁市幼小衔接观摩、研讨暨培训活动在咸宁市实验小学举行。此次活动由咸宁市教育局主办,咸安区教育局、咸宁市实验小学负责承办。活动以“倾听儿童相伴成长”为主题,围绕建立幼小学校互通互融的联合教研制度,聚焦幼小衔接课程设计,探寻幼小科学衔接新举措等三个方面进行幼小衔接工作展示与研讨。市教育局副局长魏祖健、区教育局副局长冯成、市教科院书记

汪洋及全市县(市区)小学校长、幼儿园园长、教研主任、骨干教师近五百人参加活动。

本次活动由市实验小学、市直属机关幼儿园骨干教师分别进行四场课例展示,活动采取现场观摩、专家点评、交流研讨等方式进行,活动特邀请武汉市教科院学前教育研究室、武汉市光谷教育发展研究院及市教科院等数名专家进行专题讲评。

会上,市实验小学校长杜小清进行了主题为《双向奔赴促衔接,幼小联动助成长》的经验分享。他围绕学生教育活动、教师课题研究、家校共育策略等三个一体化介绍了学校在幼小衔接工作中的具体做法,他说:“我校作为全市幼小衔接试点学校,常态化开展联合教研,实施科研引领、家校校多向协同,有效打通学段壁垒,逐步实现幼小科学衔接。”杜校长表示,“为孩子的终身发展和幸福奠基”始终

是教育的初心和使命,学校将继续在衔接课程开发、课题研究、家校共育和学生社团等方面积极实践,为学生的健康、快乐成长贡献绵薄之力。

下一步,我校将以这次市级研讨活动为契机,深入学习其他县市区的宝贵经验,扎实推进教研结对,完善三方共育机制,进一步巩固幼小衔接成果,为擦亮“金钥匙”教育品牌,为全市幼小衔接工作再谱新篇章。

致家长的一封信

尊敬的家长:

2023年暑假即将到来,我们制定了学生安全事项的工作提示,请您仔细阅读,教育、引导和陪伴孩子们度过一个平安、健康、快乐的假期。

一、做好健康管理

1.树牢并自觉践行“健康第一”理念,当好自身健康第一责任人,坚持常通风、勤洗手等良好卫生习惯,垃圾分类投放。注意预防新冠病毒感染和其他传染病,做好孩子的健康监测,如出现发热、咳嗽等不适症状时应及时就医。

2.不吃“三无”食品,不吃未洗干净的食物,不喝生水。少吃高盐、高糖、油炸、熏制食品。不采摘、购买和食用不认识或来历不明的野生菌类。

3.确保孩子充足睡眠时间,小学生每天睡眠时间应达到10小时。

4.选择安全运动项目,坚持适当体育锻炼,保持良好的、充沛的精力。

二、严防溺水事故

5.不在江河湖塘等水边、亲水平台、工地水坑等区域玩耍、嬉闹。不捡拾掉入河道等水域的物品,不在江河湖塘边洗车、洗东西、抓鱼虾、抓青蛙等。

6.不私自下水游泳,不擅自与他人结伴游泳,不在无家长或教师带领的情况下游泳,不到无安全设施、无救援人员的水域游泳,不到不熟悉的水域游泳。

7.发现同伴溺水,立即寻求成人帮助,不盲目手拉手或下水施救。

三、确保出行安全

8.关注天气预报及安全预警信息,学习安全知识,出行前采取必要防范措施。不在暴雨、雷电等天气环境和易发泥石流、滑坡、塌方等地质灾害环境逗留、玩耍。孩子外出时,家长要知晓去向、内容、同伴和返回时间,加强安全提醒。

9.教育提醒孩子严格遵守交通规则,到公共场所首先关注安全出口,讲秩序、不拥挤,服从指挥,避免踩踏,外出要警惕车辆视觉盲区。

10.未满12周岁不骑自行车,未满16周岁不骑电动自行车。不坐超速、超载、酒驾、毒驾、疲劳驾驶的车辆,不坐三轮车、农用车等无客运资质的车辆,不顺搭陌生人的车辆。

四、平安快乐度假

11.针对高考、中考毕业的孩子,注意孩子可能出现的无节制游玩、紧张焦虑、悲观自责等不良考后状态,有针对性地教育、提醒、疏导孩子正确看待考试,注意兼职安全、旅行安全,不私自结伴出行,保持科学的作息时间。

12.正确使用电、气,做好家庭消防安全。

13.不欺凌他人,不抽烟、喝酒、打牌、吸毒,不参与迷信、邪教、传销等活动,不沉迷手机、网络,不去网吧、酒吧以及歌舞娱乐场所,自觉抵制色情、暴力游戏。

14.防范电信、网络诈骗,不轻信网络信息,不传播谣言,不与陌生网友见面。

15.根据国家“双减”要求,校外培训机构不得占用国家法定节假日、休息日及

寒暑假组织学科类培训(含线下和线上)。请以实际行动予以支持,指导孩子合理安排假期生活,切实减轻培训负担。

16.根据国家关于未成年人人身安全管理要求,未成年人的父母或者其他监护人对未成年人产生人身动机和行为的,应当及时劝阻,不得放任未成年人人身。请以实际行动予以支持,教育和帮助孩子树立和践行社会主义核心价值观,充分认识人身可能产生的危害,增强自我保护意识和能力,理性拒绝人身。

17.倡导文明风尚,注意亲子沟通,多与亲朋好友交流,积极参加健康的文体活动、志愿服务及其他有益的社会实践活动。如为孩子选择夏令营、游学、研学旅行等暑期活动,要认真了解主办机构相关资质,签订有效合同,加强对孩子的安全教育。

咸宁市实验小学 教联体
咸宁市第三小学
2023年6月28日

学思想 强党性 重实践 建新功

主题教育系列报道

本报讯 通讯员汪茜、钱琴报道:以“清”育美德,用“廉”润心田。为深入学习贯彻习近平总书记关于党风廉政建设的重要论述,进一步弘扬廉政文化,通过廉洁文化进校园系列宣传活动,使学生从小接受廉洁文化熏陶,在心灵世界打上廉洁知耻的底色,引导学生知荣明耻,崇尚廉洁,弘扬正气,从小培养学生高尚的道德情操,树立正确的世界观、人生观、价值观,做到以廉为美,以廉为乐,以廉为荣。

自今年5月中旬开始,咸宁市实验小学、咸宁市第三小学教联体联合开展以“清廉之风进校园廉洁教育润我心”为主题的中小学生讲廉洁故事微视频大赛活动。活动中,两校在师生中大力开展廉洁故事宣传和学习,号召师生们从历史贤臣的廉洁小故事中汲取大智慧,守好廉洁堤坝。

“在中国五千年的历史长河中,涌现了一大批刚正不阿、清正廉洁的仁人志士,有铁面无私的包拯,有两袖清风的于谦,有坚守清廉之德的陶渊明,有勤俭节约的毛主席、有廉洁自律的周恩来总理……”本次两校共征集三至六年级的学生微视频124集,演讲中,孩子们紧紧围绕“廉洁主题”,结合自身学习情况和生活经历,以饱满的热情和深情的语言,讲述了古今中外人物的廉洁事迹和自己对廉洁的感悟。

通过讲廉洁故事,倡廉洁理念、传廉洁之声、扬廉洁正气。引导两校师生不断提升清廉意识、养成清廉习惯、严肃清廉作风,让清廉之风持续沐浴在师生的一言一行中。做到心有所畏、言有所戒、行有所止。营造风清气正的廉政校园文化,进一步推进两校清廉学校建设。

讲廉洁故事
树清廉之风

快乐“两操”动起来

本报讯 通讯员李道林、陈颖报道:为进一步丰富校园文化生活,推进学校阳光体育的开展,近日,我校举行阳光体育活动之“两操”比赛。在学生成长处、体育组与一年级全体师生的密切配合下,“两操”比赛取得圆满成功。

随着《希望风帆》和《你笑起来真好看》的音乐声在操场响起,同学们个个昂首挺胸,跟着音乐节奏从预备节到整理运动,一伸手、一抬腿,一转头、一弯腰,每一个动作都张弛有度、明快流畅。阳光下,他们矫健优美的身姿和额头欲滴的汗水充盈着实小学子认真拼搏的少年风采和积极进取的体育精神。

本次“两操”比赛是对学生精神面貌的一次检阅,也是对学生身体素质的一次大练兵,充分展现了青少年儿童朝气蓬勃、健康向上的精神风貌,为和谐美好的校园增添了一道靓丽的风景线,同时也对今后进一步规范我校“两操”管理起到了积极的促进作用。

校园简讯

1.阳光“心”行动 健康向未来

近日,首届咸宁市未成年人心理健康教育宣传月启动仪式在市实验小学举办。启动仪式上,与会人员组织观看了首届湖北省未成年人心理健康教育宣传月主题宣传片,市实验小学507班的吴子墨宣读了心理健康倡议书,21名咸宁市未成年人心理健康专家第一批入库专家获颁证书。仪式结束后,市心理学会专业讲师邵丽红以《积极悦纳自我 朋辈互助成长》为题进行专题讲座。

2.溢彩童心 乐享童画

近日,市实验小学举办了第23届美育节系列活动之美术教学成果展。活动展出各年级学生优秀美术作品,一幅幅主题突出、形式新颖、风格鲜明、稚趣盎然的绘画作品,凝聚着师生的智慧与心血,充分展示了孩子们对生活的热爱和对艺术的追求,体现了学校美术常规教学成果。

3.“书书香、学反省、重实践”

近日,郎嘉娜老师工作室第二期读书分享会如约举行。会上,工作室成员们围绕“我们怎样思维——经验与教育”这一教育名著,从不同的角度畅谈了读书收获及教学实践过程中的心得和感悟。读书之后的交流与碰撞,会让阅读的效能最大化,工作室读书分享活动将持续进行,让我们在其读、共享、共成长的思维碰撞中收获幸福的喜悦。

4.让孩子们一起奔赴“光明的未来”

近日,市实验小学开展了“科学防控近视共筑光明未来”的精彩主题讲座。本次讲座由市实验小学副校长张俊波主持,市实验小学教师代表、市实验小学学生代表、市实验小学学生家长代表等参加了活动。

5.2023年春季新队员入队仪式

为深入学习贯彻党的二十大精神,弘扬爱国主义和革命传统,做好时代接班人,5月31日,市实验小学、市三小教联体开展了2023年春季新队员入队仪式。在学校少工委的指导下,两校一年级共380位同学被正式批准加入中国少年先锋队,成为一名光荣的少先队员。星星火炬,代代相传,指引着队员们的逐梦征程。

6.市实验小学2023年度“红领巾奖章”颁发仪式

5月29日上午,市实验小学隆重举行了“红领巾奖章”颁发仪式。校务委员张俊波宣读“红领巾奖章”个人一星章和集体一星章表彰决定。本次共授予35个少先队中队为“红领巾奖章”集体一星章,1104名队员为“红领巾奖章”个人一星章。学校将继续以“红领巾奖章”争章活动为载体,引领全体少先队员坚定“听党话、跟党走”的决心,使队员们在“争章逐梦”过程中锤炼意志,增强自信,让红色基因融入血脉。

7.淡淡棕叶香,浓浓亲子情。

6月20日,市实验小学组织学生、家长赴市规划展览馆参加“我们的节日·精神的家园”端午节包粽子亲子体验活动。本次活动既锻炼了孩子们的动手能力又加深对传统文化的理解。